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Η προσευχή της μάνας για το παιδί της είναι πιο 
δυνατή και από τις ανοιγμένες φτερούγες του 
αετού
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Μια φορά παρακάλεσαν τον Γέροντα να προσευχηθεί για κάτι.

—        Δεν είναι το θέλημα του Θεού, απάντησε αυστηρά.
—        Εσείς προσευχηθείτε, τον ξαναπαρακάλεσαν επιμένοντας.
—        Ο Μωυσής έβγαλε τον λαό του από τη δουλεία της Αιγύπτου-τι 
μπορούσε να κάνει ο ίδιος, αν δεν ήταν θέλημα του Κυρίου;
Όταν ένας κοντινός του π. Γαβριήλ τον ξέχασε στις προσευχές του, 
κάποια μέρα που πήγε στο κελί του, αφού τον ευλόγησε, του είπε καθώς 
έφευγε:
—        Μη με ξεχνάς στις προσευχές σου, παιδί μου!
—        Πώς, πατέρα, το ξέρετε και αυτό; ρώτησε απορημένος.
—        Και αυτό το ξέρω και εκείνον με τον οποίο μάλωσες, κι ανέφερε το 
όνομα του. Όταν προσεύχεστε, εγώ είμαι δίπλα σας, έλεγε κοιτάζοντας 
τους όλους με αγάπη.
Ο Ζουράμπ Βαραζασβίλι τον ρώτησε:
—        Πάτερ Γαβριήλ, υπάρχουν άνθρωποι ανήθικοι, γεμάτοι κακία, που 
αξίζουν την περιφρόνηση και σε αναστατώνουν. Πώς μπορούμε να 
προσευχόμαστε για το καλό τους; Δεν θα βγουν οι ευχές από την καρδιά 
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μας.
—        Κάνε την αρχή απ’ αυτόν που αγαπάς πιο πολύ, ας πούμε από τα 
παιδιά σου. Όταν προσευχηθείς γι’ αυτά, συνέχισε με τα υπόλοιπα μέλη 
της οικογένειας σου. Μετά γι’ αυτούς που βρίσκονται γύρω σου, για τους 
γείτονες. Ύστερα για την πόλη που μένεις. Η Τιφλίδα δεν είναι η μόνη. Να 
προσευχηθείς για όλους που μένουν στη Γεωργία. Η Γεωργία δεν είναι η 
μόνη. Την περικυκλώνουν εχθροί.
Παρακάλεσε τον Θεό να ειρηνεύσει τις καρδιές τους, ώστε να μην 
μπορούν να την εχθρεύονται. Τώρα, αφού προσευχήθηκες για όλη τη 
χώρα σου, έμειναν μόνον οι δικοί σου προσωπικοί εχθροί. Μην τους 
αποκλείεις. Παρακάλεσε τον Θεό να γεμίσει τις καρδιές τους με καλοσύνη 
και το νου τους με σοφία. Βλέπετε; Έτσι γίνεται να προσευχηθείς και για 
τους εχθρούς.
Κάποτε, ο Γέροντας κάθε πρωί και για μερικές βδομάδες, μνημόνευε μια 
κοπέλα που είχε απομακρυνθεί τελείως από κοντά μας, επειδή είχε γίνει 
πόρνη. Τον άκουγαν και απορούσαν: «Γιατί μας λέει κάθε μέρα τα ίδια και 
τα ίδια; Ποιος είναι ο λόγος;».
Τελικά τον ρώτησαν:
—        Γέροντα, γιατί τη μνημονεύετε τόσο συχνά;
—        Για να προσεύχεστε γι’ αυτήν. Σας ικετεύω να προσευχηθείτε πολύ 
για την ψυχή της, μας είπε.
Ένα απόγευμα κάποια πιστή, καθώς ήταν πολύ κουρασμένη, σκεφτόταν: 
«Δεν μπορώ να μνημονεύω όλους αυτούς τους συγγενείς και γνωστούς 
μου. Ας νοιάζεται ο καθένας για το κεφάλι του. Μου αρκεί το δικό μου. 
Την άλλη μέρα που πήγε στον π. Γαβριήλ και γονάτισε να πάρει ευλογία, ο 
Γέροντας αφού την ευλόγησε της είπε:
—        Όχι μόνο για τους κοντινούς σου και για τους γνωστούς σου 
πρέπει να προσεύχεσαι, αλλά και για όσους βρίσκονται στις φυλακές, 
στους οίκους ανοχής, για τους ανήμπορους και τους οδοιπόρους.
—        Η προσευχή της μάνας για το παιδί της είναι πιο δυνατή και από 
τις ανοιγμένες φτερούγες του αετού.
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